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Koncepce podporuje návrh pro revitalizaci pivovarského areálu, který je v současné 

době zavřený a nepoužívaný. Konverzi lokality vnímám jako dotvoření 

historicky důležité části města, která je v blízkosti historického náměstí. Tento 

areál je také vnímán jako průmyslová část města, kde lze vidět postupný rozvoj 

pivovaru a na něj navazující dostavby, které degradují architektonickou hodnotu 

historických objektů. Proto jsem se rozhodla je nepřestavovat, jelikož přináší 

spíše komplikace s minimálním potenciálem pro využití. K rekonverzi jsou 

určené tři stavby, tj. budova výrobny, stáčírny a objekt bývalých dílen. Problém 

tvoří i samostatné ohraničení areálu zdí, která nemá historickou hodnotu, 

pouze vytváří nežádoucí bariéru, kterou je vhodné odstranit. Prolomení zdi 

v několika místech umožní otevření se areálu do okolí a tím i volný pohyb lidí 

v oblasti. Jednou z dalších výhod je vznik nových pohledových os, které kompozičně 

obohatí nejen prostor pivovaru, ale i jeho okolí. Dalším aspektem návrhu 

je zeleň jejíž absence vytváří dojem neútulného a chladného místa. Doplnění 

zeleně tak dotvoří a zkvalitní nový prostor.

 Po očištění celého areálu od objektů, které nemají architektonickou, historickou 

nebo estetickou hodnotu jsou zde přidány funkce jako jsou restaurace, 

pivnice, pivotéka, pivní slípek, nově zrekonstruovaný pivovar, prostor pro 

správu budovy a byt pro správce, dětský playroom, tržiště a nově postavena 

budova boulder centrum, v industriálním duchu pivovaru. Tento nový funkční 

celek tak bude mít aspekty pro vytvoření nového veřejného prostoru určeného 

k rekreaci a kulturním akcím města Vyškova. Bude možné zde pořádat pivní 

slavnosti a farmářské, vánoční či jiné trhy, které budou mít zázemí a možnost 

celoročního provozu.
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Biskupský pivovar ve Vyškově se nachází v těsné blízkosti zámku, květné zahrady a historického 

centra. Hlavní vstup je situován na severovýchod směrem k náměstí. Na jiho-západě se nachází 

květná zahrada a na jihozápad zámek. Celý areál má velmi výhodnou strategickou polohu, 

která podněcuje vytvoření nového prostoru, který podpoří kulturní dění a rekreaci obyvatel 

a návštěvníků města. Snad jedinou nevýhodou je blízkost silnice II. třídy, která meandruje okolo 

pivovaru a při kolapsu dálnice se stává více frekventovanou.

Záměrem urbanistického řešení je revitalizovat areál pivovaru, vyřešit dopravní napojení 

a parkování, obnovit pivovarnictví v podobě malého městského pivovaru a vytvořit nový funkční 

prostor, který by se aktivně podílel na životě města Vyškova. Dále pak rekonstrukce a dostavba 

architektonicky cenných objektů, odstranění neestetických a historicky nehodnotných přístaveb. 

Nově navržený prostor je v harmonii s okolním prostředím a sjednocuje historické centrum 

s květnou zahradou, zámkem, ale také s okrajovými částmi Vyškova.

S rostoucím počtem automobilů, roste i potřeba parkovacích míst, což je jeden z problémů, který 

je potřeba řešit. Nyní se parkování nachází u hlavního vstupu do pivovaru. Bohužel toto parkování 

ničí celkový dojem před prostoru, proto jsem se rozhodla parkování částečně přesunout na 

východní stranu, aby hlavní vstup nabyl důstojnějšího dojmu. Parkování jsem nahradila zelení, čímž 

jsem vytvořila pomyslnou bariéru mezi frekventovanou silnicí a pivovarem. S dalším parkováním 

pak počítám na jihovýchodní straně pivovaru, kde by v budoucnu mohlo stát podzemní parkoviště 

a tím by se vyřešilo parkování v celé rekreační oblasti. Sloužilo by nejen nově vzniklému areálu, 

ale také pro zámek, zahrady nebo zoologickou zahradu.

Na základě vyhodnocení analýz se nám nabízí několik možností. Jak nám ukazuje analýza zeleně, celý 

areál je čistě industriálním prostředím, proto doplnění zeleně je jeden z důležitých kroků 

v návrhu. Obnova zeleně je v dnešní době velmi důležitá a návrat k přírodě je stále populárnější. 

Další problém vzniká u cest. Jak můžeme vidět na analýze cest a silnic, pivovar a pivovarská zeď 

tvoří bariéru mezi jihovýchodní částí města a jeho centrem. Doplnění tras a zrušení bariéry vytvoří 

nové možnosti ke zvýšení návštěvnosti pivovaru. Také vzniknou nové plochy pro společenské akce. 

URBANISTICKÉ ŘEŠENÍ

Hlavním cílem práce je obnova nefunkčního průmyslového areálu biskupského pivovaru 
ve Vyškově a znovuzapojení postupně chátrajícího území do opětovného životního cyklu. 
Na základě vyhodnocení analýz můžeme vidět velmi dobrou dostupnost k tomuto místu pěší 
cestou, auty, na kole i MHD. Naopak můžeme vidět nedostatek zeleně, nebo jakoukoli jinou 
funkci, která by podporovala kulturní nebo průmyslové dění ve městě. 
Podstatou projektu je vytvořit nové prostory, které propojí areál a dění města nejen fyzicky 
a vizuálně, ale také společensky a tím podpořit zájem místních obyvatel i návštěvníků Vyškova. 
Myšlenku zapojení areálu do života města podporuje, alespoň částečné prolomení zdi, která 
tvoří bariéru mezi životem pivovaru a jeho okolím. Tím také vzniknou nové pohledové osy, 
napojení na zámek, květnou zahradu, ale také nové možnosti pohybu pro pěší a cyklisty. 
Důležitým aspektem pro zachování genius loci byla i částečná obnova pivovarnictví a pivní 
kultury, která jeho nedílnou součástí.  Pivovarnictví má dlouho letou tradici a těší se velké 
oblibě, zejména pak malé pivovary, které dodržují tradiční postupy, kvalitní výběr surovin 
a jsou v dnešní době velmi populární. Znakem pivovaru už není jen komín, který byl stěžejním 
bodem každého pivovaru, ale centrem se stává samostatná varna, která je často situovaná 
v restauraci nebo v pivnici, aby celý proces byl nabídnut návštěvníkům k obdivu a doplnil i tak 
atmosféru celého prostoru.
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